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ACTA NÚM. 103  
 

Assistents: 
Aguilera Ávila, José 
Ariño Carmona, Joaquín 
Botella Corral, Joan 
Branchadell Gallo, Albert 
Espunya Prat, Maria Carme 
Expósito Rico, Trinidad 
Freixas Alàs, Margarita 
Gairín Sallán, Joaquín 
Gispert Pellicer, Carles  
Hernández Sánchez, Jordi 
Martín Gambín, Domènec 
Martín Ibáñez, Maite 
Matas Prats, Anna 
Méndez Vilaseca, Antonio (substitut) 
Montesinos Andrade, Juan 
Morgado Bernal, Ignacio 
Navarro Pastor, José Blas 
Palma Rosanes, Alba 
Paz Torres, Olga 
Tintoré Balasch, Jaume 
Vilanova Vila-Abadal, Francesc 
 

A Bellaterra, a les 9.30 h del dia 25 de gener 
de 2018, es reuneixen a la sala de juntes del 
Rectorat i sota la presidència del vicerector 
d’Economia i de Campus, Carles Gispert 
Pellicer, els membres de la Comissió 
d’Economia i d’Organització assenyalats al 
marge. 

 
S’ha excusat d’assistir a la reunió Jaume Farrés Vicén. No hi assisteixen Xavier Cussó Segura, Nil 
Homedes Busquets ni Daniel Martí Tubau. 
 
Hi actua, com a secretària, Immaculada Navarrete Marcos, lletrada del Gabinet Jurídic. 
 
 
Ordre del dia  
 
 
1. Aprovació de l’acta de la darrera sessió. 
2. Informe del vicerector d’Economia i de Campus. 
3. Aprovació de la distribució de pressupost destinat a finançar la despesa per l’exercici de càrrecs 

acadèmics de direcció i de gestió. 
4. Aprovació de les modificacions de crèdit en data de 20 de desembre de 2017. 
5. Relació dels contractes i les pròrrogues pluriennals del segon semestre de 2017. 
6. Informació de les despeses pluriennals per a la contractació de l’Acord marc pel material 

d’oficina. 
7. Assumptes de tràmit. 
8. Torn obert de paraules. 
 
 
 
Desenvolupament de la sessió 
 
 
1. Aprovació de l’acta de la darrera sessió 
 
Els membres de la Comissió aproven, per assentiment, l’acta de la sessió del dia 27 de novembre 
de 2017. 
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2. Informe del vicerector d’Economia i de Campus 
 
El president dona la benvinguda als assistents i, tot seguit, informa sobre la situació econòmica de 
la UAB a data de desembre de 2017. Comença recordant el contingut del nou sistema de 
finançament universitari que la Generalitat té intenció d’implementar. Diu que la UAB va mostrar 
desacord amb la proposta de conveni que la Direcció General d’Universitats (DGU) va presentar 
perquè manté l’infrafinançament de la UAB. Pel que fa a la resta d’universitats catalanes informa 
que la UB també hi està en desacord, en canvi les universitat de Lleida, la Rovira i Virgili i la Pompeu 
Fabra han signat el conveni. Les universitats de Girona i la Politècnica de Catalunya no l’han signat 
perquè acabaven de nomenar un nou rector. 
 
Explica que la Generalitat ha distribuït el pressupost de l’exercici de 2017 d’acord amb el nou model 
sense que estigui consensuat i, pel que fa a la UAB, l’import rebut és similar a la quantia de l’exercici 
de 2016, és a dir, aproximadament uns 160 milions d’euros. 
 
El vicerector diu que hi ha una sèrie de diferències de criteri amb la Generalitat, com per exemple 
que la UAB considera que encara  no se li ha abonat l’increment retributiu corresponent a l’exercici 
de 2016. Així mateix, diu que hi ha altres reivindicacions, com per exemple el finançament de 
l’impacte de les sentències del Tribunal Suprem (plus campus i el complement regulat a l’article 53 
del VI Conveni col·lectiu del PAS laboral), els trams del professorat interí, etc., que la UAB considera 
que han de ser rescabalats per la Generalitat. 
 
El president diu que, per tots aquests motius, la UAB no pot estar d’acord amb el nou model de 
finançament i sobretot perquè l’import rebut és insuficient per cobrir les despeses. Explica que la 
DGU ha manifestat que el pressupost està esgotat i que no és possible obtenir fons addicionals, i 
per això va recomanar que es contactés amb el Departament d’Economia per reclamar una partida 
addicional de finançament. Atesa la situació política que viu Catalunya, informa que la rectora es va 
desplaçar a Madrid per explicar al responsable del Ministeri la situació de la Universitat i, de resultes 
de la reunió, durant el mes de gener s’ha transferit a la Universitat un import addicional d’1,8 milions 
d’euros corresponent a l’increment retributiu de l’1 % del 2017; però encara no hi ha resposta pel 
que fa a la resta de reivindicacions. 
 
D’acord amb la situació descrita, informa que l’Equip de Govern està intentant tancar  l’exercici de 
2017 sense dèficit, i per això cal prendre una sèrie de mesures, com ara ajornar el pagament del 
parcs científics. 
 
El vicerector diu que la incertesa financera continua per a l’exercici de 2018, però que l’Equip està 
preparant el pressupost partint de les despeses i els ingressos previstos sense incloure la subvenció 
de la Generalitat i que, un cop feta aquesta anàlisi, la quantia necessària que caldria rebre per tancar 
el pressupost sense dèficit és de 164,4 milions d’euros. Diu que l’import que la Generalitat s’ha 
compromès a transferir és de 157 milions d’euros, i per tant hi ha una diferència d’uns 6 milions 
d’euros. 
 
Comunica que la proposta que fa l’Equip de Govern per tal de cobrir la quantia esmentada és 
incloure els ingressos corresponents a l’increment retributiu de l’1 % del 2017 i la despesa generada 
per l’aplicació de les sentències del Tribunal Suprem, ja que es considera que hi ha fonaments 
importants per reclamar-los i obtenir una resposta positiva de la Generalitat; per tant, la quantia que 
faltaria per cobrir seria de 2,5 milions d’euros.  
 
Finalitza la intervenció pel que fa a aquest punt dient que l’escenari davant el qual ens trobem no 
és gens optimista i és d’una gran incertesa. 
 
Tot seguit, informa sobre altres temes que afecten el campus. El primer punt tracta sobre la 
publicació del rànquing UI GreenMetrics, en el qual la UAB ha quedat classificada a la posició 50a, 
la qual cosa ha significat un descens respecte a l’any anterior, en què va quedar al lloc 14è. Explica 
que s’ha fet una anàlisi dels motius que han dut a aquesta baixada i les raons que s’han detectat 
són, d’una banda, que ha augmentat el nombre d’universitats participants i, de l’altra, que hi ha 
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hagut una reducció en la puntuació relativa a l’apartat d’educació sobre cursos de medi ambient, 
sostenibilitat i publicacions de recerca en la matèria. Diu que, en general, no hi ha una gran 
preocupació a l’Equip perquè creuen que es pot millorar en els aspectes en el quals s’ha empitjorat 
en la puntuació i que es podran recuperar posicions l’any vinent. 
 
També informa que s’està acabant de definir el nou pla saludable i sostenible per al període 2018-
2022, i que tan aviat com sigui possible es portarà a aquesta comissió perquè l’aprovi. 
 
Per acabar, explica la situació del servei BiciUAB, recorda que el servei es va iniciar el febrer del 
2017, que al llarg de l’any ha anat millorant i que des del setembre hi ha llista d’espera. Diu que el 
resultat econòmic corresponent a l’exercici de 2017 és el següent: el cost total del servei ha estat 
de 22.800 €, del qual s’han recuperat 3.300 € pel lloguer de les bicicletes i 9.000 € de les 
subvencions obtingudes, i que per tant el cost definitiu per a la UAB ha estat de 10.500 €. En aquest 
punt cal decidir si s’amplia el servei i si es poden obtenir més ajuts d’AMB. 
 
A continuació, s’obre un torn de debat i les persones assistents plantegen les qüestions següents, 
entre d’altres:  
 

— Pel que fa al rànquing UI GreenMetrics se suggereix que es podria millorar el posicionament 
si s’oferís informació de les actuacions que fa la UAB als diferents webs de les facultats i 
escoles, així com a les jornades d’acollida que es fan als nous estudiants. 

— Se sol·licita informació sobre quines són les implicacions financeres de l’ajornament del 
pagament dels parcs científics. 

— Es pregunta si les sentències del Tribunal Suprem afecten també la resta d’universitats. 
— Es diu que cal posar de manifest de manera insistent l’insuficient sistema de finançament de 

les universitats catalanes. 
— Es planteja la possibilitat d’apujar els preus del servei BiciUAB per tal que no generi dèficit. 
— Es considera necessari plantejar un debat en profunditat sobre la gratuïtat del pàrquing al 

campus. 
— Se sol·licita replantejar els criteris de reciclatge del material d’oficina a la UAB. 

 
El president respon dient que considera encertada la proposta feta de millora d’informació de les 
actuacions en matèria de medi ambient que du a terme la Universitat. Pel que fa als efectes financers 
de l’ajornament dels parcs científics diu que implicarà el pagament d’interessos de demora. 
 
El gerent pren la paraula per informar en relació amb les sentències i diu que afecten totes les 
universitats, excepte la relativa al plus campus, que només s’aplica al personal laboral de la UAB. 
Pel que fa al personal funcionari, diu que actualment hi ha unes 150 reclamacions judicials 
presentades sol·licitant el pagament del plus campus. En relació amb el complement regulat a 
l’article 53 del VI Conveni col·lectiu del PAS laboral, explica que s’està fent un plantejament comú 
amb la UB per reclamar el cost a la Generalitat. 
 
Reprèn la paraula el president per comentar que la rectora és molt combativa pel que fa al tema del 
finançament, però que la situació política dels darrers mesos ha impedit fer mesures de pressió més 
contundents perquè podrien ser mal interpretades en trobar-nos en campanya electoral. 
 
En relació amb el servei BiciUAB, diu que s’està estudiant, que era un prova pilot i que cal acabar 
de decidir què es farà. Pel que fa al pàrquing reconeix que és un tema controvertit, informa que la 
Taula de Mobilitat està treballant sobre la racionalització de l’ús del vehicle i que una de les opcions 
és precisament crear alguna zona de tarifació al campus, però requereix una anàlisi àmplia. 
 
S’obre un segon torn de debat sobre la possibilitat de crear una zona de tarifació per a l’aparcament 
de vehicles. Els assistents plantegen que hi ha persones que no formen part de la comunitat 
universitària i que deixen el seu vehicle al campus perquè hi ha una estació dels FGC, i es planteja 
analitzar si és possible obtenir ingressos per aquest concepte. També es comenta que cal tenir en 
compte que la UAB està localitzada fora d’un nucli urbà, per la qual cosa si es decideix crear aquesta 
tarifa per aparcament podria penalitzar-nos. Es diu que cal reforçar i millorar el transport públic. 
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Es conclou dient que és un tema prou important perquè es convoqui una sessió monogràfica per 
tractar el tema. 
 
 
3. Aprovació de la distribució de pressupost destinat a finançar la despesa per l’exercici de càrrecs 

acadèmics de direcció i de gestió 
 
El vicerector comença la intervenció dient que la quantia distribuïda és la mateixa de l’any 2017 
augmentada en l’1 % d’increment retributiu i perquè hi ha dos càrrecs nous, és a dir, un total de 
1.594.000 €. Així mateix diu que es mantindrà la dotació addicional de 25.000 € pels departaments 
que es va aprovar per als exercicis de 2015 i de 2016. 
 
Tot seguit, comenta el sistema de distribució, diu que pel que fa a les facultats les úniques que tenen 
una variació dels indicadors superior al 10 % són la de Psicologia i la de Traducció i d’Interpretació 
i per aquest motiu se’n modificarà l’aportació per al 2018. Diu que la resta de facultats mantenen el 
pressupost de l’any anterior. 
 
No obstant això, informa que s’ha detectat que hi ha uns errors en els càlculs i que manquen les 
dades relatives al nombre d’alumnes de programes d’intercanvi homologats a temps complet 
corresponents al curs 2016-2017, la qual cosa pot afectar el resultat definitiu. El vicerector opina 
que la incorporació de les noves dades tindrà un efecte molt diluït i no es produiran grans variacions 
en els imports. Per això, proposa que s’aprovi la proposta d’acords que es presenta, però que sigui 
ratificada a la propera sessió un cop s’hagin incorporat les dades definitives. 
 
Pel que fa als departaments, comenta els criteris de distribució utilitzats i els imports que pertoquen 
a cadascun. 
 
Finalitzada la intervenció, s’obre un torn de debat en què el assistents plantegen les qüestions 
següents: 
 

— Es comenta la necessitat de revisar el model vigent. 
— Se sol·licita revisar els criteris utilitzats en els dobles graus, ja que el sistema actual no té en 

compte aquests alumnes. 
— Es comenta que els barems actuals no reflecteixen la complexitat d’alguns departaments, 

per exemple la dispersió geogràfica. 
— Es diu que el model no preveu la variabilitat anual que es produeix als departaments. 
— Es comenta que el model actual no té en compte el treball que cal desenvolupar per posar 

en marxa un nova titulació. 
— Es comenta que el model té problemes greus perquè es tracta d’un sistema de distribució, 

parteix d’un plantejament antic i en el qual els coordinadors de titulació i de màsters estan 
poc considerats. 

— Es comenta que el model vigent dona preeminència a l’element quantitatiu i que cal revisar 
com s’obtenen les dades. 

— Es comenta que la interpretació i l’aplicació pràctica de l’article 11.5 de la Normativa de 
càrrecs no és correcta. 

— Es diu que és necessari tenir en compte la situació dels dobles grau ja que cada vergada 
són més freqüents. 

— Es manifesta que és necessari fer un reconeixement de tots els càrrecs encara que sigui 
amb una reducció docent. 

 
Finalitzades les intervencions de les persones assistents, el president respon dient que considera 
raonables les aportacions fetes, però proposa que per a l’exercici de 2018 es mantingui l’aplicació 
del model vigent.  
 
Diu que és cert que hi ha departaments molt complexos i que caldria tenir en compte el tema de la 
dispersió geogràfica, i pel que fa a la variabilitat anual dels departaments creu que seria difícil 
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controlar-la perquè hi ha 57 departaments, i que, en definitiva, els canvis d’un any a l’altre en 
l’estructura del departament suposen una modificació petita, d’uns 500 €. En relació amb la proposta 
de reconeixement d’una reducció docent per a alguns càrrecs diu que aquesta comissió no és 
competent per fer-ho i que cal comentar-ho amb el vicerector de Personal Acadèmic. Acaba dient 
que pren nota de les propostes relatives a l’anàlisi de la situació dels dobles graus.  
 
El president proposa que s’aprovin els acords i la documentació que es presenta amb els canvis 
que ha comentat pel que fa a la Facultat de Filosofia i Lletres, a la Facultat de Psicologia i a la de 
Traducció i Interpretació. Diu que es remetrà als membres la documentació definitiva a través de 
l’Oficina de Coordinació Institucional. En relació amb la variable «nombre d’alumnes de programes 
d’intercanvi homologats a temps complet», atès que cal revisar les dades relatives al curs 2016-
2017, proposa que s’aprovi en els termes que es presenten avui i que els resultats definitius siguin 
ratificats a la propera comissió. 

 
Els membres de la Comissió d’Economia i d’Organització acorden, per 11 vots a favor, cap vot en 
contra i 2 abstencions: 
 
Primer. Aprovar la proposta de distribució de pressupost destinat a finançar la despesa per 
l’exercici de càrrecs acadèmics de direcció i de gestió segons el document que s’annexa, 
excepte pel que fa a l’indicador del càlcul de l’estructura variable de facultats i escoles relatiu 
al nombre d’alumnes de programes d’intercanvi homologats a temps complet, les dades del 
qual es ratificaran a la propera sessió de la Comissió d’Economia i d’Organització. 
 
Segon. Encarregar al vicerector d’Economia i de Campus l’execució i el seguiment d’aquests 
acords. 
 
 
4. Aprovació de les modificacions de crèdit en data de 20 de desembre de 2017 
 
El president dona la paraula al gerent, Jaume Tintoré, perquè presenti les modificacions de crèdit 
en data de 20 de desembre de 2017, que consisteixen en transferències de pressupost entre 
diversos capítols d’operacions corrents.  
 
Els membres de la Comissió d’Economia i d’Organització acorden, per assentiment:  
 
Primer. Aprovar les modificacions de crèdit en data 20 de desembre de 2017, segons 
document que s’annexa. 

Segon. Encarregar al gerent i a la vicegerent d’Economia l’execució i el seguiment d’aquests 
acords. 

 
 
5. Relació dels contractes i les pròrrogues pluriennals del segon semestre de 2017 
 
El gerent, Jaume Tintoré, comenta que com a conseqüència de les reformes que es van dur a terme 
durant l’exercici de 2017 en la normativa relativa a l’aprovació de despeses pluriennals presenta la 
relació de contractes i prorrogues de despeses pluriennals corresponents al segon semestre del 
2017. 
 
Finalitzada la intervenció, els membres de la Comissió d’Economia i d’Organització acorden, per 
assentiment:  
 
Primer. Informar favorablement  la relació de licitacions amb despesa pluriennal amb un 
pressupost base de licitació  fins a un import màxim de  200.000€ (IVA exclòs) corresponents 
al segon semestre de 2017, que s’annexa. 
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Segon. Elevar aquest a acords al Consell Social per tal que exerceixi les seves competències. 
 
Tercer. Encarregar al vicerector d’Economia i de Campus l'execució i el seguiment d’aquests 
acords. 
 
 
6. Informació de les despeses pluriennals per a la contractació de l’Acord marc pel material d’oficina 
 
El gerent comenta el document prèviament lliurat i en destaca els punts principals. 
 
Finalitzada la intervenció, els membres de la Comissió d’Economia i d’Organització acorden, per 
assentiment:  
 
Primer.  Aprovar la proposta de despeses pluriennals per a la contractació de 
subministrament de material d’oficina i  l’existència de crèdit suficient per atendre-la, segons 
document  que s’annexa. 
 
Segon.   Elevar aquest acord al  Consell Social  per tal que exerceixi les seves competències. 
 
Tercer. Encarregar als responsables dels àmbits econòmics dins l’equip de govern i la 
Gerència l'execució i el seguiment d’aquests acords. 
 
 
 
 
A les 12,48 h el president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta. 
 
 
 
La secretària         Vist i plau   

El president 


